



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

AOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA "TARA
NASAUDULUI"

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

28927903

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL TARA NASAUDULUI

Adresa de e-mail GAL taranasaudului@yahoo.com

Județ BISTRITA-NASAUD

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Dezvoltare economico-sociala durabilă, inovativă, cu accent pe creștere inteligentă și integrată

Tema unificatoare este dezvoltare economico-socială durabilă, inovativă, cu accent pe creșterea inteligentă, integrată, a teritoriului GAL Țara Năsăudului. Măsurile propuse în strategie asigură atât continuitatea abordărilor anterioare cât și intervenții inovative care au în vedere dezvoltarea durabilă a teritoriului. Susținem creșterea numărului de afaceri mici, păstrarea și crearea de noi locuri de muncă, cu impact asupra comunităților locale, ne orientăm spre acțiuni inovative de protecția mediului folosind resursele energetice regenerabile și menținem intervențiile pentru îmbunătățirea infrastructurii și serviciilor de bază, pentru creșterea incluziunii sociale și combaterea marginalizării.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	BISTRITA-NASAUD	COȘBUC	GAL Tara Nasaudului
--------	---	-----------------	--------	---------------------

+ -	2	BISTRITA-NASAUD	DUMITRA	GAL Tara Nasaudului
+ -	3	BISTRITA-NASAUD	FELDRU	GAL Tara Nasaudului
+ -	4	BISTRITA-NASAUD	NIMIGEA	GAL Tara Nasaudului
+ -	5	BISTRITA-NASAUD	ORAȘ NĂSĂUD	GAL Tara Nasaudului
+ -	6	BISTRITA-NASAUD	PARVA	GAL Tara Nasaudului
+ -	7	BISTRITA-NASAUD	REBRA	GAL Tara Nasaudului
+ -	8	BISTRITA-NASAUD	REBRIȘOARA	GAL Tara Nasaudului
+ -	9	BISTRITA-NASAUD	ROMULI	GAL Tara Nasaudului
+ -	10	BISTRITA-NASAUD	SALVA	GAL Tara Nasaudului
+ -	11	BISTRITA-NASAUD	ȘIEU-MĂGHERUȘ	GAL Tara Nasaudului
+ -	12	BISTRITA-NASAUD	ȘINTEREAG	GAL Tara Nasaudului
+ -	13	BISTRITA-NASAUD	TELCIU	GAL Tara Nasaudului

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului
+ -	1	C1920072S00460605278 Reabilitare imobil si infiintare Centru de zi pentru consiliere si informare

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului
+ -	1	FSE	POCU/827/5/2/139753 Servicii sociale integrate pentru comunitatile din GAL Tara Nasaudului

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Teritoriul parteneriatului Grupul de Acțiune Locală Țara Năsăudului este alcătuit din 12 localități rurale și 1 oraș din județul Bistrița – Năsăud, Regiunea Nord-Vest. Teritoriul este coerent și omogen din punct de vedere geografic și strategic, are continuitate, orașul Năsăud fiind polul urban de dezvoltare, poziționat central față de localitățile rurale componente. Suprafața totală este de 1.191,65 km². Suprafața agricolă totală este de 51.987,57 ha, reprezentând 20% din suprafața agricolă a județului și 44% din totalul teritoriului nostru, din care 70% este acoperită de fânețe și pășuni naturale (Anuar statistic BN 2022). Pădurea este una dintre principalele bogății naturale ale zonei, cu 56.597 ha, reprezentând 47% din totalul teritoriului nostru și 29% din suprafața împădurită a județului (date de la ocoalele silvice locale). Populația de 57.479 de locuitori reprezintă 19% din populația totală a județului, înregistrând o creștere de 4%, raportat la recensământul din 2011.

Sporul natural este negativ iar durata medie a vieții este de 75,17 ani (Anuar statistic BN 2022).

Pregătirea profesională a populației urmează media județeană, respectiv: 43,8% au nivel mediu de educație - postliceal, profesional, învățământ complementar sau de ucenici; 45,4% au nivel scăzut de educație - școală absolvită, preșcolar, primar, gimnazial; 10,8% au un nivel ridicat de educație - universitar, postuniversitar, master, doctorat, postdoctorat. (Comunicat RPL2021).

Din totalul populației noastre numai un procent de 13% sunt salariați, respectiv 7560 persoane. Rata șomajului este de 3,5%. Câștigurile salariale brute și nete, cât și pensiile lunare de asigurări sociale sunt mai mici decât media lunară la nivel național (Buletin statistic lunar sept.2023 BN).

Într-un număr de 5 comune se găsesc zone marginalizate: Dumitra, Telciu, Rebrîșoara, Parva și Romuli, în ultimele două precum și în comuna Coșbuc - zone montane, indicele de dezvoltare umană locală (IDUL) având valori mai mici sau egale cu 55, ceea ce indică un nivel local foarte slab de dezvoltare (conform Atlas zone marginalizate și Atlas descriptiv BN pentru

IDUL).

O densitate scăzută a locuințelor raportat la suprafața intravilanului găsim în 3 UAT: Șieu – Măgheruș, Nimigea și Șintereag din zona de câmpie a teritoriului nostru (conform Zone dispersate RPL2021).

Teritoriul se învecinează cu celelalte 3 centre urbane ale județului, respectiv: la est cu orașul stațiune Sângeorz - Băi, la sud cu municipiul reședință de județ Bistrița, iar la sud-vest cu orașul Beclean; la nord, avem graniță comună cu județul Maramureș.

Teritoriul are forme de relief variate. Zonele montane sunt reprezentate prin Munții Țibleșului cu altitudini de până la 1800 m și parte din Munții Rodnei, Rezervație a Biosferei; zonele deluroase sunt majoritar reprezentate de Dealurile Năsăudului și Dealurile Bistriței; zona de luncă și câmpie se întinde de-a lungul râului Someșul Mare, Sit Natura 2000, și a afluenților acestuia: Sălăuța, Rebra și Șieul; există izvoare de ape sulfuroase și minerale sau borcuturi.

Clima predominantă este temperat - continentală. Solurile sunt variate, bogate în resurse dar nu se fac exploataări miniere; există depozite de lut și sare.

Preponderența reliefului de deal-munte favorizează o vegetație alpină în trepte. Găsim atât specii de floră cât și de faună endemice, rare sau protejate de lege precum floarea de colț (*Leontopodium alpinum*) sau rododendron (*Rhododendron kotschyi*), cocoșul de mesteacăn (*Tetrao tetrix*), capra neagră (*Rupicapra rupicapra*) și marmota (*Marmota marmota*).

Zone cu valoare naturală ridicată (HNV) se regăsesc în 10 UAT: Coșbuc, Feldru, Nimigea, Năsăud, Parva, Rebra, Rebrășoara, Romuli, Salva și Telciu.

Densitatea medie a populației este de 48,23 locuitori/km², mai mare în zonele de deal și câmpie și în zona urbană, scăzând în zonele montane. Populația de sex masculin este procentual cu puțin peste 50% față de cea feminină. În anul 2022, structura pe vârste a populației era de 17% cu vârsta sub 15 ani, 62% cu vârsta între 15 – 59 ani și de 21% cu vârsta 60 de ani și peste, din total populație noastră (date Anuar statistic BN 2022 și RPL2021 Populația rezidentă). Este o populație care are în general un echilibru, deoarece generația tânără este numeroasă. Etniile reprezentative sunt în procent de 2% maghiari și 3% romi cu o concentrare mai mare în orașul Năsăud, comunele Nimigea și Șieu Măgheruș (date Populația rezidentă după etnie RPL2021). Religia majoritară este ortodoxă, în proporție de 80%, restul de 20% sunt reprezentați de alte culte.

Din punct de vedere economic, datele disponibile preluate de la administrațiile publice locale ne arată că la nivelul teritoriului există un număr de 2307 firme în activitate. Numărul salariaților de 7560 persoane reprezentând 20% din totalul populației noastre active. Deși la nivelul județului forța de muncă este regăsită în procent de 53% în domeniul serviciilor, 44% industrie și construcții și 4% silvicultură, agricultură și piscicultură (date Anuar statistic BN 2022), totuși în teritoriul parteneriatului activitatea economică majoră se derulează în sectorul de construcții și cel industrial; aici se regăsesc atât cea mai mare forță de muncă angajată cât și cel mai mare capital financiar investit; se remarcă investiții pentru fabricarea de construcții și componente metalice, prelucrarea lemnului, fabricarea produselor din carne, a pâinii și produselor de patiserie, a articolelor de îmbrăcăminte, a articolelor de mase plastice și a produselor din beton; serviciile sunt dominate de firme care activează în domeniul comerțului și transporturilor, alte ramuri precum învățământul, administrația publică locală și sănătatea fiind mai modest reprezentate. În sectorul terțiar, turismul a avut o creștere semnificativă de la 3 agropensiuni funcționale și 1 cabană turistică în anul 2014 la 3 pensiuni și 10 agropensiuni funcționale în zona montană a teritoriului nostru în anul 2021 (date Anuar statistic BN 2022). Sectorul agricol are cea mai mică pondere remarcându-se activitățile de cultivare a terenurilor, forestiere, de creștere a ovinelor și caprinelor și a păsărilor. Există un număr de 14267 exploatații agricole reprezentând 23% din totalul exploatațiilor la nivel de județ (date Anuar statistic BN 2022).

Sistemele de apă, canalizare și salubritatea funcționează în baza unor sisteme de management integrat la nivel județean. Toate UAT au rețea de apă, un număr de 11 UAT au rețea de canalizare și 3 UAT au rețele de gaz în localitățile de reședință (date Anuar statistic 2022).

Există un număr de 6 Zone Natura 2000, precum: Someșul Mare Superior, Munții Rodnei și Peștera Tăușoarelor care ocupă o suprafață însemnată a teritoriului nostru. Nu există o protecție adecvată împotriva inundațiilor, investițiile în sisteme de prevenire și apărare fiind aproape inexistente în zonă; în zona urbană dar nu numai se face extindere pe orizontală în detrimentul spațiilor verzi și nu este promovat un transport sustenabil. Stațiile de încărcare electrice, mașinile electrice și cu rute precise și constante încă nu sunt specifice zonei noastre. Majoritatea clădirilor publice sunt racordate la surse clasice de energie și folosesc instalații și echipamente învechite; folosirea energiei din surse regenerabile este aproape inexistentă inclusiv pentru societățile comerciale din zonă care au numai inițiative timide de acest fel.

Caracteristic în domeniul infrastructurii este că prin LEADER s-au început în teritoriu o serie de investiții greu sau nefinanțabile prin alte programe, dar utile și cu impact comunitar; acestea se referă la infrastructurile funerare, susținerea serviciilor și compartimentelor de gospodărire locală cu utilaje și echipamente pentru intervenție și control - în special din zonele montane, amenajarea de spații publice de recreere în scop turistic și pentru practicarea activităților educativ-sportive. În teritoriul GAL există un număr de 19 unități de învățământ începând cu cel antepreșcolar și terminând cu cel superior însumând o populație școlară de 8.989 beneficiari (date Anuar statistic 2022). Școlile au accesat programe de finanțare pentru dotarea și îmbunătățirea clădirilor; dar terenurile aferente școlilor încă nu sunt organizate corespunzător pentru derularea unor acțiuni recreativ – sportive și educative. Structurile precum creșe și grădinițe cu program prelungit nu acoperă decât o foarte mică parte din cerințele locuitorilor. Activitățile destinate cercetării și inovării nu sunt caracteristice zonei.

Populației nu beneficiază încă la nivelul tuturor comunităților decât de servicii cu caracter social primar prin intermediul administrației publice locale și în mod limitat, fără acreditare specifică. Singura acreditare o are orașul Năsăud la care s-a adăugat GAL Țara Năsăudului, cu un centru de zi pentru informare și consiliere și două servicii sociale care funcționează pentru susținerea persoanelor cu risc social, în special adulți. Alte servicii se fac prin direcția de asistență socială publică județeană și sporadic prin asociațiile arondate unor culte dar impactul social comunitar este limitat. Din punct de vedere medical s-au adus îmbunătățiri majore singurului spital zonal din orașul Năsăud. Există un număr de 62 medici umani fiecăruia revenindu-i 927 locuitori, adică mai mult cu 226 locuitori cât e valoarea județeană; la fel pentru cei 26 medici

stomatologi fiecare revenindu-i 2210 locuitori față de 1325 la nivel județean (date Anuar statistic 2022); dispensarele comunale sunt încă lipsite de condiții moderne de primire, climatizare și consultare; echipamente și dotări medicale sunt insuficiente și învechite.

Infrastructura culturală și arhitecturală este diversă. Regăsim case muzeu memoriale dedicate lui George Coșbuc și Liviu Rebreanu; sunt încă vii obiceiurile de Paște și de Crăciun. Meșteri populari locali, în general femei, între care un tezaur uman viu, lucrează efectiv la creații unice: clop cu păun, curea cu mărgelile și costume populare specifice Văii Someșului Mare. Se remarcă monumente istorice precum biserici vechi din lemn (Gersa-Rebrișoara) sau cu zid din piatră (Feldru), podul grăniceresc peste râul Sălăuța (Coșbuc), fântâna cu apă sărată cu casă (Mintiu-Nimigea) și situl arheologic de la Arcalia (Șieu-Măgheruș). Majoritatea așezămintelor culturale au fost reabilite și dotate prin programe specifice, inclusiv LEADER.

Datele statistice utilizate sunt prelucrate după:

Anuarul statistic al județului Bistrița -Năsăud 2022.(Anuar statistic BN 2022).

https://bistrita.insse.ro/wp-content/uploads/2023/03/Anuar_BN_2022_final.pdf

Buletinul statistic lunar al Județului Bistrița – Năsăud(Buletin statistic lunar sept.2023 BN).

https://bistrita.insse.ro/wp-content/uploads/2023/11/BSL_septembrie_2023.pdf

Rezultate provizorii recensământ 2021 (Comunicat RPL2021)

https://bistrita.insse.ro/wp-content/uploads/2023/01/Comunicat_RPL2021_rezultate_provizorii_BN.pdf

Atlasul zonelor rurale marginalizate .(Atlas zone marginalizate)

F6_Atlas_Rural_RO_23Mar2016.pdf (mmuncii.ro)

Atlas statistic descriptive al localităților județului Bistrița – Năsăud (Atlas descriptiv BN)

<https://drive.google.com/file/d/1UTgjnVVo7hXlrUKIsVFQ5aiBZil0PEqj/view>

Localități dispersate (Zone dispersate RPL2021)

Lista-UAT-uri-izolat_dispersate_site-RPL_rev.xls (live.com)

Populația rezidentă (Sexe, Județe, Municipii, orașe și comune*, Sate*) – Tabel 1.22 (RPL2021 Populația rezidentă)

<https://www.recensamantromania.ro/rezultate-rpl-2021/rezultate-definitive-caracteristici-demografice/>

Populația rezidentă după etnie RPL2021

<https://www.recensamantromania.ro/rezultate-rpl-2021/rezultate-definitive-caracteristici-etno-culturale-demografice/>

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	BISTRITA-NASAUD	COȘBUC	33177	RURAL	1.738	30,07	57,80	DA	DA	NU
+ -	2	BISTRITA-NASAUD	DUMITRA	33202	RURAL	5.264	85,34	61,68	DA	NU	NU
+ -	3	BISTRITA-NASAUD	FELDRU	33248	RURAL	7.378	122,78	60,09	DA	DA	NU
+ -	4	BISTRITA-NASAUD	NIMIGEA	33989	RURAL	5.434	99,12	54,82	DA	NU	NU
+ -	5	BISTRITA-NASAUD	ORAȘ NĂSĂUD	32544	URBAN	10.215	43,51	234,77	DA	DA	NU
+ -	6	BISTRITA-NASAUD	PARVA	34155	RURAL	2.476	73,10	33,87	DA	DA	NU
+ -	7	BISTRITA-NASAUD	REBRA	34262	RURAL	2.785	47,45	58,69	DA	DA	NU
+ -	8	BISTRITA-NASAUD	REBRIȘOARA	34280	RURAL	4.209	147,86	28,47	DA	DA	NU
+ -	9	BISTRITA-NASAUD	ROMULI	34360	RURAL	1.714	98,44	17,41	DA	DA	NU
+ -	10	BISTRITA-NASAUD	SALVA	34397	RURAL	2.491	25,90	96,18	DA	DA	NU
+ -	11	BISTRITA-NASAUD	ȘIEU-MĂGHERUȘ	34690	RURAL	4.540	59,95	75,73	DA	NU	NU
+ -	12	BISTRITA-NASAUD	ȘINTEREAG	34903	RURAL	3.737	72,76	51,36	DA	NU	NU
+ -	13	BISTRITA-NASAUD	TELCIU	35054	RURAL	5.498	285,37	19,27	DA	DA	NU

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	10.215	43,51
Total general (comune + orașe/municipii)	57.479	1.191,65
Total general comune	47.264	1.148,14
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		1.934.082
% locuitori orașe/municipii din total locuitori ($\leq 50\%$)		17,77 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Orașul Năsăud constituie un punct central important pentru menținerea echilibrului zonei
- Diversitatea reliefului
- Resurse forestiere semnificative
- Rețea hidrografică variată
- Fond floristic și faunistic bogat și diversificat
- Infrastructură culturală și arhitecturală de o mare valoare
- Comunitățile păstrează obiceiurile și tradițiile și promovează elemente de etnografie și folclor local unice în lume
- Existența sistemelor integrate de colectare a deșeurilor, apă și canalizare
- Drumuri modernizate ce ne leagă cu alte localități și zone din țară
- Ponderea ridicată a populației active din totalul populației
- Nu există comunități segregate etnic sau religioase
- Investiții în clădirile școlare: școli și grădinițe inclusiv dotarea acestora
- Investiții majore în spitalul din Năsăud
- Competențe ale populației în domeniul meșteșugurilor locale
- Personal calificat în domeniul sanitar-veterinar, medical, silvic și educațional
- Există resurse naturale variate
- Diversitate în utilizarea terenurilor
- Grup Operațional funcțional în domeniul laptelui
- Asociații ale crescătorilor de animale funcționale
- Stabilitatea unor agenți economici mari în orașul Năsăud (prelucrare textile și mase plastice)
- Domeniul transporturilor de mărfuri și persoane și al construcțiilor dezvoltat
- Interes în creșterea al antreprenorilor pentru dezvoltarea afacerilor neagricole în zonă
- Tradiție în practicarea turismului cultural
- Structuri de cazare turistice dezvoltate
- Rețele de comunicații bune
- Fond forestier bine gestionat
- Gamă variată de surse de energie regenerabilă
- Calitate bună a apei
- Suprafețe agricole semnificative cu înaltă valoare naturală (HNV)
- Abordarea LEADER are succes cu 2 SDL implementate
- GAL este implicat în dezvoltarea infrastructurii sociale
- Nu există conflicte administrative și legate de folosința terenurilor
- Există structuri asociative diverse pentru: tineri, femei, minorități, protecția mediului, persoane defavorizate, vârstnici

OPORTUNITĂȚI

PUNCTE SLABE

- UAT-uri cu sate componente izolate și marginalizate
- Locuri de recreere și agrement publice inclusiv pentru turism insuficiente și precar amenajate
- Lipsa în majoritatea UAT a utilajelor și echipamentelor pentru gospodărire comunală, prevenire și intervenții în situații de urgență
- Eficiență energetică redusă a instalațiilor de încălzire la clădirile publice rurale
- Lipsa în majoritatea satelor a infrastructurii publice pentru derularea ceremoniilor funerare
- Lipsa adăposturilor pentru câinii fără stăpân în rural și slaba organizare în urban
- Lipsa tehnologiilor și echipamentelor medicale moderne în unitățile sanitare și veterinare
- Spațiile exterioare ale școlilor slab organizate și dotate
- Dispensare sanitare umane nemodernizate
- Creșe, grădinițe cu program prelungit și after school în număr foarte mic
- Cunoștințe digitale precare
- Spor natural negativ
- Teritoriu cu agricultură de subzistență și număr redus de locuri de muncă în UAT rurale
- Produse forestiere nelemnoase slab exploatare
- Rata mare a șomajului, cele mai vulnerabile categorii fiind tinerii și femeile din UAT rurale
- Prezența redusă a femeilor pe piața locală a muncii și în antreprenariat
- Acces greu la piețe de desfacere pentru produse agricole și neagricole ale micilor întreprinzători rurali
- Resurse regenerabile insuficient puse în valoare
- Micile firme realizează produse neagricole cu cheltuieli mari, în special pe partea energetică; sunt slab dotate cu echipamente, utilaje și produse informatice moderne; instalațiile și echipamentele de producere a energiei din surse regenerabile lipsesc
- Sectorul de servicii aferent mediului privat slab dezvoltat
- Cooperare slabă cu alte teritorii pe sectoare similare
- Pondere crescută a populației rurale aflată în risc de sărăcie sau de excluziune socială
- Infrastructura socială deficitară și numărul redus al serviciilor sociale destinate persoanelor vulnerabile
- Servicii sociale neacreditate la UAT rurale și lipsă personal calificat

AMENINȚĂRI

- Investițiile în infrastructura de bază și servicii conduc la creșterea atractivității zonei rurale
- Potențialul dat de relieful montan și mediul nepoluat: calitatea bună a resurselor naturale
- Interesul crescut pentru produsele obținute în zonele HNV și de nișă precum fructele de pădure
- Interesul crescut pentru produse de artizanat și pentru servicii turistice la preț accesibil
- Schimbările climatice pot crește cererea pentru turism lent în zona rurală și pentru sejururi prelungite
- Cererea pentru produse locale, organice și de calitate și de materii prime pentru dezvoltarea producțiilor de energie regenerabilă în creștere
- Accesul la scară largă la tehnologii de producere și stocare a energiei din surse regenerabile
- Dezvoltarea investițiilor privind utilizarea resurselor regenerabile în vederea diminuării utilizării resurselor convenționale
- Accentul pus pe inovare industrială și verde la nivel regional
- Existența unei piețe aflată în plină dezvoltare, atât pe plan intern cât și extern, care ar putea fi exploatată
- Potențial crescut de obținere a energiei regenerabile datorită gamei variate de surse de energie regenerabilă
- Populație calificată cu experiență din străinătate, pentru a aplica la diverse ocupații în teritoriul GAL, care revine în teritoriu și datorită situație generată și de declanșarea pandemiei COVID-19
- Tinerii cu bune cunoștințe în domeniul managementului și al marketingului interesați de a realiza afaceri inovative, orientate către piață și de diversificarea activităților agricole către activități neagricole
- Populație tânără în căutarea unor locuri de muncă sau pentru a deschide o afacere, ca urmare a ratei ridicate a șomajului în rândul tinerilor
- Infrastructuri care pot servi ca spații pentru furnizarea/ dezvoltarea de servicii sociale
- Promovarea bunelor practici și a exemplelor de succes
- Existența unor clustere relevante, care doresc includerea teritoriului și a actorilor în structură
- Relații de cooperare cu străinătatea

- Infrastructură de bază și servicii limitate în zona montană ceea ce face ca populația activă, tinerii în special să fie atrași de mediul urban sau străinătate
- Regimul de creștere bazat pe salarii modeste, accesul dificil la sănătate, creșe și after school menține scăzută natalitatea, ceea ce plafonează consumul și investițiile
- Blocaje în finalizarea lucrărilor generale de cadastrare
- Coerența planificării teritoriale afectată de instabilitate și conflicte la nivel politic
- Dezvoltări imobiliare necontrolate și haos urbanistic în special în zonele naturale valoroase inclusiv turism de masă necontrolat
- Cantonarea într-un registru festiv și folclorist
- Dificultăți de finanțare și creditare pentru micii antreprenori, tineri și inițiative noi de afaceri datorită de ex. lipsei activelor fizice, lipsei istoricului bancar
- Din cauza dezvoltării noilor tehnologii se reduc/dispar locuri de muncă
- Oportunități alternative de ocupare slab dezvoltate
- Lenta modernizare a firmelor din cauza noilor provocări sanitare, economice, sociale
- Reticența față de asociere
- Creșterea prețurilor la energie și inputuri
- Schimbări climatice asociate cu creșterea fenomenelor extreme: furtuni intense, secetă prelungită
- Viziuni de dezvoltare teritorială bazată încă pe mărirea consumului de combustibili fosili
- Relocalizarea de industrii poluante în zonele rurale cu patrimoniu natural bogat
- Eroziune generată de rețeaua hidrografică, alunecări de teren
- Pierderea identității locale și a gastronomiei locale
- Tendințe de scădere a populației ocupate în agricultură din cauza veniturilor mici și fluctuante
- Familiile cu venituri mici au acces limitat la produse de calitate făcând ca afecțiunile produse de o alimentație necorespunzătoare să crească
- Sistem de sănătate ineficient, cu o dependență excesivă de serviciile spitalicești-insuficient dezvoltată asistența medicală primară
- Interesul scăzut pentru eficiență și organizare a actorilor din domeniul social în teritoriu

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Asigurarea infrastructurii de bază, a serviciilor locale și îmbunătățirea calității vieții la nivel local
+ -	Nevoia	2	Asigurarea infrastructurii și servicii sociale de calitate pentru persoanele vulnerabile supuse riscului marginalizării și excluziunii sociale
+ -	Nevoia	3	Asigurarea infrastructurii de calitate pentru susținerea sănătății
+ -	Nevoia	4	Sprijinirea înființării de activități neagricole pentru creșterea veniturilor rurale alternative
+ -	Nevoia	5	Creșterea numărului de locuri de muncă în sectorul neagricol în zonele rurale
+ -	Nevoia	6	Sprijinirea creării și dezvoltării activităților neagricole pentru creșterea veniturilor rurale alternative
+ -	Nevoia	7	Asigurarea reducerii facturii cu energia electrică și independența față de creșterea prețului la energie în dezvoltarea activităților neagricole
+ -	Nevoia	8	Utilizarea unor echipamente mai eficiente energetic și cuantificarea rezultatelor asupra consumului de energie și a emisiilor de CO2
+ -	Nevoia	9	Cooperare și împărtășirea reciprocă a bunelor practici și exemplelor de succes pe sectoare similare

+ -	Nevoia	10	Acces la piețe de desfacere pentru produse agricole și cele neagricole ale micilor firme rurale
+ -	Nevoia	11	Dezvoltarea cunoștințelor digitale
+ -	Nevoia	12	Asigurarea dotării cu echipamente, utilaje și produse informatice moderne a micilor întreprinzători

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Prin parteneriatul GAL Țara Năsăudului se urmărește o dezvoltare locală care asigură și care se bazează pe participarea populației locale în proiectele de dezvoltare care le afectează viața. Cele 13 autorități publice locale și 1 ADI cu experiență relevantă LEADER continuă împreună, răspunzând nevoilor locale identificate. Parteneriatul este constituit în mod echilibrat și reprezintă fără discriminare interesele comunității locale, inclusiv minorității locale, emigranți, refugiați, femeii, persoane cu dizabilități, tineri, copii, persoane în vârstă, ONG-uri de mediu, întreprinderi etc. Caracterul incluziv este dat de faptul că este asigurată și participarea persoanelor și comunităților marginalizate în astfel de proiecte, altfel greu realizabilă. În parteneriat se regăsesc un număr de 38 de reprezentanți ai tuturor sectoarelor economice ca de ex: primar(domeniul zootehnic și silvic), secundar(prelucrarea lemnului, producție mase plastice, structuri metalice, îmbrăcăminte și construcții), terțiar(comerț, turism, sănătate) și cuaternar(consultanță). Un număr de 12 organizații ale societății civile asigură participarea în interiorul parteneriatului a etniilor locale precum cea romă și maghiară, a tinerilor, a femeilor, a persoanelor cu dizabilități, a copiilor, a persoanelor în vârstă, a persoanelor interesate de protecția mediului. Însuși GAL Țara Năsăudului este orientat și acreditat atât pentru consiliere și informarea tuturor celor în nevoie cât și pentru servicii de asistență comunitară. Prin intermediul parteneriatului sunt capacitate astfel aceste comunitățile ca parteneri egali pentru a participa la luarea deciziilor, la punerea în practică a deciziilor, precum și la monitorizarea modului în care aceste decizii sunt puse în practică. Se asigură astfel accesul tuturor la resurse de dezvoltare, pe lângă promovarea creșterii economice, asigurându-se și reducerea inegalităților teritoriale și social- economice care caracterizează spațiul parteneriatului.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localitatii entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 21,88 %	Număr total parteneri sector public: 14				
+ -	1 Comuna Cosbuc	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate COSBUC	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 Comuna Dumitra	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate DUMITRA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 Comuna Feldru	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate FELDRU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 Comuna Nimigea	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate NIMIGEA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 Orasul Nasaud	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate NASAUD (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 Comuna Parva	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate PARVA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 Comuna Rebra	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate REBRA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 Comuna Rebrisoara	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate REBRISOARA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	9	Comuna Romuli	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate ROMULI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	Comuna Salva	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate SALVA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	Comuna Sieu-Magherus	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate SIEU-MAGHERUS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	Comuna Sintereag	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate SINTEREAG	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	Comuna Telciu	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate TELCIU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	Asociatia de Dezvoltare Intercomunitara ROSUA	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate DUMITRA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector: privat

Pondere: 59,38 %

Număr total parteneri sector privat: 38

+ -	15	Grupul de producatori "Rebrisoareana" Cooperativa Agricola	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate REBRISOARA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 1 4 1 Creșterea bovinelor de lapte Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	--	--	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

+ -	16	Grupul de producatori "Tara Nasaudului" Cooperativa Agricola	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate DUMITRA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 1 4 1 Creșterea bovinelor de lapte Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	--	---	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

+ -	17	Montantrust Parva SRL	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate PARVA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 1 2 0 Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
--------	----	-----------------------	---	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	18	Ivan Florita Ionela PFA	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate PARVA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 5 5 2 0 Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată Obiect de activitate	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	-------------------------	---	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	19	Androne V. Alin PFA	Județ BISTRITA-NASAUD Localitate DUMITRA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 1 4 1 Creșterea bovinelor de lapte Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	---------------------	---	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

20 Consmar Cepari SRL

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate DUMITRA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 Avram L. Florin PFA

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate DUMITRA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 Dinuta-Farm SRL

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate DUMITRA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 Broderii traditionale Aurelia SRL

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate SALVA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 1 4 1 9

Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte și accesorii n.c.a.

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 Lari Floarea PFA

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate SALVA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 Angelini IF

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate SALVA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 1 1 0 1

Distilarea, rafinarea și mixarea băuturilor alcoolice

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 Bodescu Cornelia PFA

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate SALVA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 3 2 9 9

Fabricarea altor produse manufacturiere n.c.a.

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 GSL Sarmis SRL

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate TELCIU

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 Brodart-Vio SRLD

Județ: BISTRITA-NASAUD
Localitate: TELCIU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 1 4 1 3
Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp)

M Da
F Nu

Obiect de activitate: _____

Categorie de Interese: _____

nicio categorie din cele de mai jos

29 Ganea Valeriu-Pavel PFA

Județ: BISTRITA-NASAUD
Localitate: TELCIU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1
Creșterea bovinelor de lapte

M Da
F Nu

Obiect de activitate: _____

Categorie de Interese: _____

nicio categorie din cele de mai jos

30 Buenogio Gustideal SRL

Județ: BISTRITA-NASAUD
Localitate: TELCIU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 5 6 1 0
Restaurante

M Da
F Nu

Obiect de activitate: _____

Categorie de Interese: _____

nicio categorie din cele de mai jos

31 Ocolul Silvic Comunal Telciu RA

Județ: BISTRITA-NASAUD
Localitate: TELCIU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 2 1 0
Silvicultură și alte activități forestiere

M Da
F Nu

Obiect de activitate: _____

Categorie de Interese: _____

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

32 Ocolul Silvic Comunal Romuli RA

Județ: BISTRITA-NASAUD
Localitate: ROMULI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 2 1 0
Silvicultură și alte activități forestiere

M Da
F Nu

Obiect de activitate: _____

Categorie de Interese: _____

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

33 Aka Wash BN SRL

Județ: BISTRITA-NASAUD
Localitate: ROMULI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 4 5 2 0
Întreținerea și repararea autovehiculelor

M Da
F Nu

Obiect de activitate: _____

Categorie de Interese: _____

nicio categorie din cele de mai jos

34 Muresan V. Vasile PFA

Județ: BISTRITA-NASAUD
Localitate: REBRISOARA

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 2 5
Cultivarea fructelor arbuștilor fructiferi, căpșunilor, nuciferilor și a altor pomi fructiferi

M Da
F Nu

Obiect de activitate: _____

Categorie de Interese: _____

nicio categorie din cele de mai jos

35 Atelier Stejaru SRL

Județ: BISTRITA-NASAUD
Localitate: COSBUC

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 1 6 1 0
Tăierea și rindeluirea lemnului

M Da
F Nu

Obiect de activitate: _____

Categorie de Interese: _____

nicio categorie din cele de mai jos

36 Transexpress SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate COSBUC

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 1 3 9 2

Fabricarea de articole confecționate din textile (cu excepția îmbrăcăminte și lenjeriei de corp)

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 Tomascu and Sons SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate COSBUC

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

38 Raveagro Sofia SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate SINTEREAG

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

39 Firma Galea SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate SIEU-MAGHERUS

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 2 2 2 9

Fabricarea altor produse din material plastic

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

40 Iron Made Metalica SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate SIEU-MAGHERUS

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 2 5 1 1

Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

41 Grozav Iacob PFA

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate REBRA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

42 Isip Ionut-Vasile PFA

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate FELDRU

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

43 Cifor Elena PFA

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate FELDRU

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 4 6

Creșterea porcinelor

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

+

-

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

44 Therapy and Health SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate NASAUD (Oras)

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 8 6 9 0

Alte activități referitoare la sănătatea umană M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

45 Arta si Traditii SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate NASAUD (Oras)

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 1 4 1 3

Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp) M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

46 Horga I. Emilian IF

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate NASAUD (Oras)

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

47 Ozon Dacic Gold SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate PARVA

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 9 6 0 4

Activități de întreținere corporală M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

48 Asociația crescătorilor de ovine "Somes"

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate REBRISOARA

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 5

Creșterea ovinelor și caprinelor M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

49 Asociația crescătorilor de taurine Rebrisoara

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate REBRISOARA

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

50 Circu Domnica-Rodovica I.I.

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate REBRISOARA

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

51 Rosua Hurdea Consult SRL

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate DUMITRA

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 7 0 2 2

Activități de consultanță pentru afaceri și management M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

52 Monita Narcisa PFA

Județ BISTRITA-NASAUD
Localitate ROMULI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată M Da
F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 18,75 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 12

53 Asociația "Caritas" Eparhial Greco-Catolic Cluj-Napoca Filiala Bistrita

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate BISTRITA (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Asociația Caritas se dedica tuturor activitatilor legate de ajutorul social si caritativ

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

54 Asociația "Seniorii Nasaudului"

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate NASAUD (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Scopul este imbunatatirea calitatii vietii unor persoane aflate in dificultate, in special dar nu exclusiv, persoane varstnice

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

55 Asociația AFI-Pro Familia

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate BISTRITA (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Este organizata exclusiv in scopuri sociale, educationale, culturale, profesionale ale femeilor si persoanelor vulnerabile (batrani, orfani, handicapati

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

56 Asociația "Tineri pentru democrație"

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate COSBUC

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Scopul este promovarea, stimularea si sustinerea participarii active a tinerilor si altor categorii sociale la viata economica, sociala, educationala

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

57 Asociația agricultorilor maghiari din Beclean

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate BECLEAN (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Este o asociatia multiprofesionala corespunzator activitatilor agricole multiple ale membrilor asociati

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

58 Asociația Eco-Silvic

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate NASAUD (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Are scop dezvoltarea activitatilor culturale si sociale, protejarea mediului, promovarea si apararea drepturilor si libertatilor omului

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

59 Grupul comunitar mixt pentru egalitate de sanse "Impreuna pentru comunitate"

Județ BISTRITA-NASAUD

Localitate NASAUD (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Scopul este imbunatatirea situatiei femeilor si oferirea de sanse egale in societate

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

60 Grupul mixt pentru implementarea strategiei de imbunatatire a sit. romilor

Județ: BISTRITA-NASAUD

Localitate: NASAUD (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Implementarea strategiei de imbunatatire a situatiei romilor

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

61 Asociația Ocolul Silvic Somes-Tibles

Județ: BISTRITA-NASAUD

Localitate: NASAUD (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Administrarea si gestionarea unitara si durabila a fondului forestier proprietatea membrilor fondatori asociati si altor proprietari

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

62 Asociația Silvica Anies

Județ: BISTRITA-NASAUD

Localitate: FELDRU

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Administrarea si gestionarea unitara si durabila a fondului forestier proprietatea membrilor fondatori asociati si altor proprietari

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

63 Asociația proprietarilor de padure Feldru

Județ: BISTRITA-NASAUD

Localitate: FELDRU

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Administrarea si gestionarea unitara si durabila a fondului forestier proprietatea membrilor fondatori asociati si altor proprietari

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

64 Parohia Reformata Nimigea de Jos

Județ: BISTRITA-NASAUD

Localitate: NIMIGEA

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Institutie de cult

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ: Localitate: Domeniu relevant:

Urban Rural Da Nu M F Da Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile: 78,13 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban: 18,75 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă: 25,00 % FEMEI 7,81 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7): 31,25 %

Număr total femei: 16 Număr total bărbați: 48 Număr total tineri: 5 Număr total al partenerilor: 64

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Cele 13 autorități publice locale și 1 ADI au înțeles rolul abordării LEADER în teritoriu și au dorit să continue împreună pentru a susține dezvoltarea socio-economică inovativă a zonei, asumându-și prin hotărâri locale să implementeze și a treia SDL în teritoriu alături de ceilalți parteneri privați și din societatea civilă. Interesul UAT-urilor vine ca o confirmare a durabilității rezultatelor obținute atât pe partea publică cât și privată ca urmare a funcționării parteneriatelor anterioare.
sectorul privat	Un număr de 38 parteneri privați din toate sectoarele economice vin în asociere. Interesul de a participa este dat de înființarea și dezvoltarea de activități neagricole, de posibilitatea de cooperare cu grupuri similare, vizibilitate și promovare și ca formă de deschidere spre piețe noi și totodată oferirea de servicii și produse de calitate în teritoriu. Intenția de a crea noi locuri de muncă și de a le susține pe cele vechi este exprimată și se dorește a fi susținută prin acest parteneriat.
societate civilă	Un număr de 9 organizații neguvernamentale participă la parteneriat din interiorul teritoriului fiind interesate de implicarea în dezvoltarea de proiecte pentru persoane vulnerabile, pentru protecția mediului, minorități locale, tineret și cooperare.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Un număr de 3 organizații neguvernamentale participă la parteneriat din afara teritoriului fiind interesate de implicarea în proiecte pentru susținerea persoanelor vulnerabile, supuse riscului de excluziune socială și marginalizare din teritoriu. Interesul ONG-urilor vine ca o confirmare a durabilității rezultatelor obținute atât pe partea publică cât și privată ca urmare a funcționării parteneriatelor anterioare și din dorința de a susține continuitatea unor activități ale societății civile.
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

În anul 2023 Asociația GAL Țara Năsăudului a derulat un proces de consultare și animare la nivel local, cu implicarea în mod activ a actorilor locali și organizațiilor din toate sectoarele reprezentate în teritoriu. Au fost analizate nevoile și oportunitățile de dezvoltare, ținându-se cont de ideile și propunerile actorilor locali reprezentativi din fiecare comunitate atât din domeniul economic cât și din domeniul administrativ și cel al societății civile inclusiv a reprezentanților minorităților locale și a persoanelor vulnerabile.

Consultarea și animarea a fost realizată de echipa GAL Țara Năsăudului în toate cele 13 comunități prin întâlniri de informare cu cei interesați. Organizarea întâlnirilor a fost promovată în mediul on-line astfel oricine interesat a putut avea acces. Întâlnirile au fost sprijinite și de aplicarea unor chestionare, din toate rezultând ideile, propunerile și prioritățile care au stat la baza definitivării măsurilor din SDL. S-au distribuit materiale de informare în format letric realizate de echipa GAL conținând principalele informații despre scopul, obiectivele, acțiunile și derularea programului LEADER în următoarea perioadă de programare.

Animarea s-a realizat după cum urmează:

- 1.Romuli: 02.11.2023 - 10 participanți;
- 2.Telciu: 02.11.2023 - 18 participanți;
- 3.Coșbuc: 06.11.2023 - 12 participanți;
- 4.Salva: 27.10.2023 - 25 participanți;
- 5.Nimigea: 27.10.2023 - 15 participanți;
- 6.Șintereag: 27.10.2023 - 8 participanți;
- 7.Șieu-Măgheruș: 06.11.2023 - 12 participanți;
- 8.Dumitra: 25.10.2023 - 11 participanți;
- 9.Năsăud: 23.10.2023 - 37 participanți; 24.10.2023: 8 participanți;
- 10.Rebrișoara: 26.10.2023 - 18 participanți;
- 11.Rebra: 31.10.2023 - 11 participanți;
- 12.Parva: 31.10.2023 - 11 participanți;
- 13.Feldru: 24.10.2023 - 10 participanți.

Au avut loc 3 întâlniri ale partenerilor la nivelul teritoriului după cum urmează:

- 1.Primăria Orașul Năsăud 16.11.2023 - 28 participanți; s-a discutat asupra abordării strategice în teritoriu: posibilități de finanțare, propuneri inițiale de măsuri;
- 2.Primăria Orașul Năsăud - 21.11.2023 - 44 participanți; s-a realizat o primă prezentare a măsurilor și s-au consolidat propunerile și ideile asupra proiectelor ce vor putea fi realizate;
- 3.Primăria Orașul Năsăud - 28.12.2023 - 70 participanți; s-a aprobat noul parteneriat și Strategia de Dezvoltare Locală.

În etapa de animare și elaborare a SDL, s-a asigurat promovarea egalității dintre bărbați și femei și a integrării de gen, cât și prevenirea oricărei discriminări pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ - R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L808 Dezvoltarea unor infrastructuri și servicii publice la nivel local
+ - R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L809 Investiții în infrastructuri și servicii sociale și de sănătate pentru populația locală
+ - R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L708 Cooperare inter-teritorială și transnațională
+ - R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 Înfiiințarea de activități neagricole pentru femei și tineri
+ - R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L806 Crearea și dezvoltarea de activități neagricole în teritoriul GAL
+ - R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale	d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;	L803 Investiții în producerea și folosirea energiei din surse regenerabile

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Intervențiile FEADR din SDL pentru investiții și servicii adaptate nevoilor locale sunt complementare cu intervenții din PNS, PNI Anghel Saligny, AFM, PNRR. Ele contribuie la obiectivele 2021-2027 a Strategiei de Dezvoltare a județului Bistrița – Năsăud și ale Planului de Dezvoltare al Regiunii Nord-Vest susținând proiecte pentru energii regenerabile și combaterea sărăciei în zonele rurale; contribuie la identificarea și reducerea deficitelor de forță de muncă și incluziune socială în acord cu Strategia Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă și Strategia Națională privind Incluziunea Socială și Reducerea Sărăciei; la cele ale Strategiei Naționale de Sănătate 2023-2030 privind dezvoltarea infrastructurii în asistența medicală în zonele rurale și marginalizate; contribuie la Strategia

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Prioritizarea intervențiilor și alocarea financiară:

1. Intervenție care îmbunătățește infrastructura și serviciile de bază pentru a acoperi nevoile publice identice întregii populații: 54%
2. Intervenție care susține economia prin crearea de locuri de muncă și oferă șanse egale categoriilor vulnerabile pe piața muncii, precum tinerii și femeile: 12%
3. Intervenție de dezvoltare a întreprinderilor prin păstrarea locurilor de muncă, modernizare și acces la piețe: 11%
4. Intervenție inovativă de eficientizare a activității economice prin folosirea resurselor energetice regenerabile: 10%
5. Intervenție pentru populația vulnerabilă social și medical, inclusiv minoritară, din zonele marginalizate: 10%
6. Intervenție de cooperarea care poate atrage resurse noi ce pot fi dezvoltate în teritoriu: 3%

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Criterii de eligibilitate comune:

- Solicitantul să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau incapacitate de plată
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție
- Solicitantul trebuie să dețină documente privind proprietate pentru terenurile și/sau clădirile aferente realizării investiției
- Investiția care poate avea efecte semnificative asupra mediului va fi precedată de o evaluare a impactului preconizat asupra mediului, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă

Costuri neeligibile generale:

- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand"
- Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane
- Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile
- Taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau eligibilă conform prevederilor specifice pentru instrumente financiare
- Achiziția de teren
- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

Dezvoltarea unor infrastructuri și servicii publice la nivel local

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Dezvoltarea economică și socială durabilă a teritoriului nostru este indispensabil legată de îmbunătățirea infrastructurii locale și a serviciilor de bază.

Intervenția contribuie la înființarea/modernizarea/extinderea și dotarea serviciilor locale de bază destinate populației rurale și a infrastructurii aferente, dotarea investițiilor de utilitate publică și de amenajare urbanistică a spațiilor destinate membrilor comunității. Aceasta intervenție vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale, dezvoltarea socio-economică a teritoriului, precum și păstrarea și promovarea patrimoniului local. Prin această intervenție urmărim susținerea creării și accesul la infrastructuri și servicii îmbunătățite precum: locuri de recreere și agrement publice inclusiv pentru turism, dotări pentru activitățile de gospodărire comunală, prevenire și intervenții în situații de urgență, adăposturi pentru câinii comunitari, eficiență energetică pentru clădiri publice, realizare de infrastructuri funerare. Intervenția este orientată și către amenajarea de spații exterioare aferente școlilor, investiții în grădinițe cu program prelungit și after school.

Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii fizice locale, în concordanță cu mediul, reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții și poate conduce la incluziunea socială a grupurilor defavorizate, inversarea tendințelor de declin economic, social și de depopulare a zonei.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

Acțiuni eligibile

- Înființarea/modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea locuri de recreere și de agrement publice inclusiv pentru turism
- Înființarea infrastructurilor funerare
- Amenajarea și dotarea spațiilor exterioare aferente unităților de învățământ public
- Modernizarea și/sau dotarea cu instalații, echipamente și accesorii care să asigure creșterea eficienței energetice la clădirile publice
- Înființarea/modernizarea/extinderea/dotarea de adăposturi pentru câinii comunitari
- Dotări cu utilaje și echipamente pentru activități de gospodărire comunală, prevenire și pentru intervenții în situații de urgență
- Investiții în grădinițe cu program prelungit și after school inclusiv achiziția de dotări și echipamente.

Cheltuieli neeligibile

- Conform capitolului Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

• În plus sunt neeligibile: cheltuieli pentru investiții în domeniul producției și serviciilor, cheltuieli pentru achiziția de clădiri, cheltuieli pentru modernizarea locuințelor; cheltuieli realizate de culte și structuri asociative pentru infrastructuri funerare; cheltuieli cu clădirile publice încadrate în categoria de clădiri de patrimoniu, centre sociale și cămine culturale;

Criteria de eligibilitate

• Conform secțiunii Elemente comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL și următoarele:
• Investiția trebuie să dovedească oportunitatea și necesitatea acesteia și beneficiarul să își ia angajamentul pentru întreținere/mentenanță pe o perioadă de 3 ani sau 5 ani pentru investițiile cu construcții - montaj de la data ultimei plăți prin hotărâri ale consiliilor locale, ale ONG-urilor.

Principii de selecție

• Proiecte clasificate după tipul investiției
• Proiecte cu impact major în comunitate
• Proiecte care cuprind achiziții și dotări cu echipamente specifice energiei verzi
• Solicitanții care nu au mai primit sprijin pentru o investiție similară

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
 (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
 (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% pentru acțiunile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

minim. 5.000 euro - maxim 80.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Alte măsuri din PNS sau din alte programe nu sprijină punctual acțiunile pe care le propune GAL la finanțare acestea fiind acțiuni la scară mică axate pe nevoile identificate în teritoriul parteneriatului.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată LEADER reiese din faptul că fără acest tip de sprijin intervențiile propuse nu pot fi realizate în special în localitățile rurale mai mici deoarece nu există susținerea prin alte programe de finanțare care să dea posibilitatea extinderii acestor inițiative la un teritoriu omogen cum este cel gestionat prin GAL.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată reiese din faptul că se pot implementa proiecte de investiții în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de baza destinate populației rurale cu rezultate vizibile și măsurabile, unele testate și prin abordări locale anterioare. Fără acest tip de intervenție administrația locală ar fi mai săracă pentru că la nivel de localități componente mai ales în zonele montane ar exista riscul de creștere a fenomenului de marginalizare care altfel poate fi diminuat prin intervențiile propuse.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Denumirea intervenției

Investiții în infrastructuri și servicii sociale și de sănătate pentru populația locală

Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția își propune investiții și servicii care să aibă ca scop sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora. Există o pătură majoră a populației în teritoriul GAL Țara Năsăudului care nu beneficiază de servicii cu caracter social primar, decât prin intermediul administrației publice și în mod limitat, fără acreditare specifică. Alte inițiative prin servicii sociale acreditate sunt puțin prezente în teritoriu. Rezultatul unei astfel de abordări este în majoritatea cazurilor un ajutor social bănesc, limitat, încadrat în limitele legislației în vigoare sau ajutoare materiale sporadice care nu oferă o siguranță; nu se caută soluții pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă solicitantul pe termen mediu și lung iar activizarea, revenirea pe piața muncii, este puțin încurajată. Cele mai afectate sunt persoanele ocupate în agricultura de subsistență, fără alte venituri, persoanele casnice, șomerii, în special cei trecuți de 45 ani, precum și membrii familiilor acestor tipuri de beneficiari, inclusiv copiii. Din cauza nivelului redus de educație, mediu spre inferior, a comunităților în care trăiesc în special din zona montană a GAL, accesul la piața muncii, la servicii publice inclusiv de sănătate este limitat. Pe de altă parte familiile cu venituri mici au acces limitat la produse de calitate făcând ca afecțiunile produse de o alimentație necorespunzătoare să crească. S-a investit prea puțin în teritoriu în infrastructurile de sănătate ceea ce a făcut ca zonele rurale să fie destul de neatractive pentru specialiștii în sănătate iar populația să caute sprijin în centrele mari dar cu costuri suplimentare. În acest context creșterea calității serviciilor acordate aproape de beneficiarul direct este importantă pentru atingerea scopului propus.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Construirea/modernizarea/dotarea spațiilor pentru desfășurarea activităților sociale și prestarea de servicii specifice pentru populația vulnerabilă
- Modernizarea și dotarea unităților medico-sanitare pe teritoriul GAL

Cheltuieli neeligibile

- Conform capitolului Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

- În plus sunt neeligibile: cheltuieli pentru investiții în domeniul producției și serviciilor private, cheltuieli pentru achiziția de clădiri, cheltuieli pentru modernizarea locuințelor;

Criteria de eligibilitate

- Conform secțiunii Elemente comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL și următoarele:
- Investiția trebuie să dovedească oportunitatea și necesitatea acesteia și beneficiarul să își ia angajamentul pentru întreținere/ mentenanță pe o perioadă de 3 ani sau 5 ani pentru investițiile cu construcții - montaj de la data ultimei plăți prin hotărâri ale consiliilor locale, ONG-urilor.

Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției
- Proiecte cu impact major în comunitate
- Proiecte care cuprind achiziții și dotări cu echipamente specifice energiei verzi
- Numărul și tipul beneficiarilor
- Solicitanții care nu au mai primit sprijin pentru o investiție similară

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% pentru acțiunile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

minim. 5.000 euro - maxim 200.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

În PNS nu sunt sprijinite intervenții de acest fel; alte programe nu sprijină punctual acțiunile pe care le propune GAL la finanțare acestea fiind acțiuni la scară mică axate pe nevoile identificate în teritoriul parteneriatului.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Prin aceasta măsură se vor crea și consolida capacitățile pentru infrastructura socială și de sănătate a comunității rurale și va crește numărul de locuitori din zonele rurale inclusiv marginalizate și cu comunități disipate care beneficiază de servicii sociale și medicale de calitate.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Combaterea sărăciei și excluziunii sociale necesită o abordare pe tot parcursul vieții. Dezvoltarea socio-economică a spațiului rural este indispensabilă legată de existența unei infrastructuri sociale și medicale. Proiectele au sustenabilitate iar rezultatele lor vor putea fi cuantificate în număr de beneficiari și infrastructuri realizate. Fără acest tip de intervenție s-ar adânci dezechilibrele existente pentru că la nivel de localități componente mai ales în zonele montane ar exista riscul de creștere a fenomenului de marginalizare care altfel poate fi diminuat prin intervențiile propuse.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Accesul persoanelor la servicii/infrastructura de care nu au mai beneficiat anterior; o infrastructură îmbunătățită permite persoanelor vulnerabile din mediul rural să se integreze responsabil în societate. O consiliere și informare funcționale permite deschiderea beneficiarilor spre noi oportunități și implicit spre un nivel calitativ superior al vieții.

Denumirea intervenției

Cooperare inter-teritorială și transnațională

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Cooperarea cu alte GAL-uri interteritorială și transnațională poate aduce numeroase beneficii în dezvoltarea comunității și în implementarea proiectelor locale. În cadrul acțiunilor de cooperare se pot împărtăși experiențe, cunoștințe și resurse. Grupurile participante pot învăța unul de la altul și pot beneficia de abordări inovatoare sau de bune practici aplicate în alte comunități. Colaborarea între grupurile de acțiune locală contribuie la consolidarea rețelelor și relațiilor între organizații. Aceasta poate duce la o comunitate mai puternică și solidară și la ridicarea calității vieții.

Intervenția are în vedere aspectele menționate și se axează pe faptul că teritoriului nostru are potențial, este bogat în resurse naturale, culturale și de patrimoniu care pot fi puse în valoare prin intermediul cooperării.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Schimburi de experiențe și bune practici;
- Investiții necesare implementării proiectului de cooperare.

Cheltuieli neeligibile

- Conform capitolului Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- În plus sunt neeligibile: cheltuieli pentru achiziția de clădiri , cheltuieli pentru modernizarea locuințelor, cheltuieli aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună.

Criterii de eligibilitate

- Partenerii din cadrul proiectului de cooperare sunt Grupuri de Acțiune Locală sau alte structuri similare cu acestea, care implementează o Strategie de Dezvoltare Locală, din România sau din Europa
- Proiectul de cooperare este elaborat în comun, vizează activități concrete comune și este asumat prin semnătură de către reprezentantul legal al fiecărui partener/persoana desemnată să gestioneze proiectul depus
- Prezentarea unui Plan financiar care să includă contribuțiile tuturor partenerilor
- Demonstrarea necesității și oportunității proiectului, printr-o descriere concretă care să conțină inclusiv intervalul de timp stabilit pentru derularea proiectului de cooperare
- Proiectul nu vizează activități economice neagricole menite să creeze un avantaj economic pentru GAL-urile din proiect sau pentru anumite întreprinderi din teritoriul acestora
- Informarea, promovarea obiectivelor și diseminarea rezultatelor proiectului în Planul de acțiune

Principii de selecție

- Proiectul cuprinde obiectivele și valorile comune ale tuturor partenerilor implicați în cooperare;
- Proiectul răspunde nevoilor reale ale comunității locale sau ale grupurilor țintă;
- Proiecte care promovează valorificarea potențialului turistic/ecoturistic local;
- Proiecte care promovează acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități;
- Încurajează proiecte inovatoare și creative care abordează problemele locale în mod inedit.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% pentru acțiunile eligibile; Pentru investiții se va aplica rata sprijinului în conformitate cu art. 73, Reg.2115/2021

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

maxim 50.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Dezvoltarea și implementarea de programe de dezvoltare locale care să vizeze diversele nevoi ale comunității.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Cooperarea este o modalitate prin care se pot extinde perspectivele locale și pot fi aduse cunoștințe în teritoriu pentru a îmbunătăți strategiile locale. Prin această abordare aducem valoare adăugată LEADER în teritoriu prin faptul că încercăm să nu ne mai cantonăm într-un registru festiv și folclorist și căutăm soluții inovative de promovare a potențialului zonei din punct de vedere social, ecoturistic și de mediu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Dezvoltarea teritoriului GAL, creșterea nivelului de trai, dezvoltarea, promovarea și conservarea patrimoniului local.
Dezvoltarea spiritului civic și creșterea interesului pentru promovarea mediului înconjurător.
O mai bună înțelegere a economiei circulare.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Intervenția vizează operațiuni inovative pentru că vom avea în vedere să integrăm în proiect acțiuni sociale, ecoturistice și de mediu care să se concretizeze într-un produs final. Intervenția va contribui astfel la punerea în practică a principiului dezvoltării durabile.

Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

Denumirea intervenției

Înființarea de activități neagricole pentru femei și tineri

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală prin creșterea numărului de activități non-agricole desfășurate în teritoriul nostru, care să conducă la creșterea locurilor de muncă, creșterea veniturilor populației rurale, și reducerea diferențelor dintre mediul rural și urban. Intervenția finanțează proiecte cu scop economic care vizează crearea de noi activități non-agricole ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani), promovând dezvoltarea economică și socială în teritoriul nostru.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Micro-intreprinderi și întreprinderi mici

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Societăți comerciale

Acțiuni eligibile

- Activități de producție în vederea comercializării;
- Activități meșteșugărești;
- Activități turistice;
- Servicii.

Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL și următoarele:
- În plus sunt neeligibile: cheltuieli pentru achiziția de clădiri, cheltuieli pentru modernizarea locuințelor; costurile de exploatare, inclusiv cheltuielile specifice de înființare și funcționare a întreprinderilor; prestarea de servicii agricole, procesarea și comercializarea produselor prevăzute în Anexa I din TFUE; Cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole; cheltuielile pentru înființarea/ modernizarea/extinderea de agropensiuni, pensiuni, hoteluri;

Criterii de eligibilitate

- Conform secțiunii Elemente comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL și următoarele:
- Solicitantul trebuie să prezinte un Plan de afaceri;
- Se finanțează operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani);
- Sediul social și punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL iar activitatea va fi desfășurată în teritoriul GAL
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Au capital social integral privat;

Principii de selecție

- Sectorul de activitate vizat prin proiect;
- Principiul prioritizării activităților de producție;
- Principiul prioritizării serviciilor medicale;
- Principiul prioritizării planurilor de afaceri care vizează acțiuni de protecția mediului;
- Principiul stimulării activităților turistice;
- Crearea a cel puțin unui loc de muncă cu normă întreagă;
- Principiul accesului la finanțare, în sensul prioritizării solicitanților care nu au beneficiat de finanțare în perioada de programare 2014 - 2020 prin PNDR.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

- Tipul sprijinului
- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
 - (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
 - (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului 100% pentru acțiunile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Posibilitatea de solicitare a avansurilor acordat în două tranșe:
- MAX. 70 % din valoarea sprijinului, după semnarea deciziei de finanțare;
- MIN. 30 % din valoarea sprijinului, după implementarea Planului de Afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)

Max. 30.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte programe/tipuri de intervenții PNS destinate investițiilor pentru dezvoltarea activităților neagricole se realizează la nivel de acțiuni sprijinite, alături de o demarcare la nivel de beneficiari.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Facilitarea accesului la noi canale de piață și dezvoltarea mediului economic prin crearea unor noi locuri de muncă îmbunătățindu-le astfel sustenabilitatea economică.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției este dată de faptul că în urma implementării proiectelor vor rezulta mici afaceri sustenabile la nivel local în domeniul neagricol ajutorul nerambursabil fiind direcționat către două categorii specifice de beneficiari respectiv tinerii între 18 și 30 de ani și femeii.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

5

+

-

Denumirea intervenției

Crearea și dezvoltarea de activități neagricole în teritoriul GAL

Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este de a promova dezvoltarea de activități economice non-gricole sustenabile în teritoriul GAL. Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în zonele rurale prin creșterea numărului de activități neagricole desfășurate în zonele rurale, precum și dezvoltarea activităților neagricole existente, care să conducă la crearea de locuri de muncă, creșterea veniturilor populației rurale și reducerea discrepanțelor dintre mediul rural și urban.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

• Se acordă sprijin pentru investiții în active corporale și necorporale necesare creării și dezvoltării afacerilor neagricole specifice codului CAEN al solicitantului, care vizează următoarele domenii:

- producție,
- servicii,
- turism,
- activități inovative.

Cheltuieli neeligibile

- Conform secțiunii Elemente comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- În plus sunt neeligibile: cheltuieli pentru achiziția de clădiri, cheltuieli pentru modernizarea locuințelor; costurile de exploatare, inclusiv cheltuielile specifice de înființare și funcționare a întreprinderilor (obținerea avizelor de funcționare, taxe de autorizare, salarii angajați, costuri administrative, etc); prestarea de servicii agricole, procesarea și comercializarea produselor prevăzute în Anexa

I din TFUE; cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole; cheltuielile pentru înființarea/ modernizarea/extinderea de agropensiuni, pensiuni, hoteluri;

Criterii de eligibilitate

- Conform secțiunii Elemente comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL și următoarele:
- Sediul social și punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL iar activitatea va fi desfășurată în teritoriul GAL
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Au capital social integral privat;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura co-finanțarea investiției;

Principii de selecție

- Principiul prioritizării activităților de producție;
- Proiecte care vizează crearea de noi locuri de muncă;
- Principiul accesului la finanțare - în sensul prioritizării solicitanților care nu au beneficiat de finanțare în perioada de programare 2014 - 2020 prin PNDR;
- Principiul prioritizării serviciilor medicale;
- Sectorul de activitate vizat prin proiect;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

65% pentru cheltuielile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Maxim 45.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte programe/tipuri de intervenții PNS destinate investițiilor pentru dezvoltarea activităților neagricole se realizează la nivel de acțiuni sprijinite. Se vor avea în vedere și se vor detalia în documentele de accesare acele acțiuni necesare creării și dezvoltării afacerilor neagricole specifice codului CAEN al solicitantului care nu sunt finanțate prin intermediul altor măsuri PNS.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Facilitarea accesului la noi canale de piață și dezvoltarea mediului economic prin crearea unor noi locuri de muncă îmbunătățindu-le astfel sustenabilitatea economică.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției este dată de faptul că în urma implementării proiectelor se vor dezvolta mici afaceri sustenabile la nivel local în domeniul neagricol iar locurile de muncă existente vor fi protejate.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

Denumirea intervenției

Investiții în producerea și folosirea energiei din surse regenerabile

Codificarea intervenției

L803 - operațiuni legate de capacitățile de producție a energiei din surse regenerabile, inclusiv pe bază de bioproduse

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul intervenției este sprijinirea investițiilor în producerea și folosirea energiei din surse regenerabile pentru autoconsumul întreprinderilor neagricole din teritoriul GAL.Promovăm dezvoltarea de activități non-agricole sustenabile, privind energia regenerabilă și protejarea mediului înconjurător în teritoriul GAL. Avem în vedere că instalațiile pentru producerea energiei regenerabile contribuie la o scădere majoră a costurilor energiei utilizate, reduc riscul întreruperii activității și contribuie la decarbonizarea mixului energetic. Pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră este esențial să se utilizeze mai multă energie din surse regenerabile.Crearea unui sistem energetic integrat, bazat pe rețele mici, capabile să sprijine activități de producție și servicii este importantă pentru teritoriul nostru.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Societăți comerciale

+

-

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

+

-

Întreprinderi mijlocii

Acțiuni eligibile

- Modernizare/anvelopare și dotare clădiri/hale cu linii de producție , utilaje , echipamente, inclusiv IT,specifice codului CAEN al activității pentru:
 - a. creșterea eficienței energetice și realizarea unor produse superioare prin folosirea de tehnologii și echipamente cu consumuri reduse
 - b. Producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile pentru desfășurare propriei activități;
 - c.Instalații utilizând panouri solare, pentru asigurarea energiei termice necesare creării unui microclimat corespunzător și reducerea încălzirii cu combustibil fosil ,inclusiv gaz
 - d. utilizarea echipamentelor cu aport digital și consum energetic scăzut-introducerea tehnologiilor inovative

Cheltuieli neeligibile

- Conform capitolului Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- În plus sunt neeligibile: cheltuieli pentru achiziția de clădiri, cheltuieli pentru modernizarea locuințelor; costurile de exploatare, inclusiv cheltuielile specifice de înființare și funcționare a întreprinderilor (obținerea avizelor de funcționare, taxe de autorizare, salarii angajați, costuri administrative, etc); prestarea de servicii agricole, procesarea și comercializarea produselor prevăzute în Anexa I din TFUE; cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole; cheltuielile pentru înființarea/ modernizarea/extinderea de agropensiuni, pensiuni, hoteluri;

Criterii de eligibilitate

- Conform secțiunii Elemente comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL și următoarele:
- Sediul social și punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL iar activitatea va fi desfășurată în teritoriul GAL
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Au capital social integral privat;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura co-finanțarea investiției;

Principii de selecție

- Proiecte care vizează crearea de noi locuri de muncă și păstrarea celor existente;
- Sectorul de activitate vizat prin proiect, producție sau servicii;
- Proiecte care crează noi activități economice eficiente energetic; prestarea de servicii noi.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

65% pentru activitățile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte (cu excepția start-up), beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

maxim 40.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Reducerea facturii cu energia și independența față de creșterea prețului la energie prin folosirea energiei din surse regenerabile pentru funcționarea activităților neagricole este o abordare care aduce un plus de valoare teritoriului.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Sprijinul este direcționat către folosirea energiei din surse regenerabile în activitățile neagricole desfășurate de micii întreprinzători locali. Având o sursă de energie alternativă netaxabilă și rezultatele acestora pot fi mai bune pentru că acest lucru se vede în scăderea cheltuielilor cu energia și în costul produselor și serviciilor oferite consumatorilor.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Nu au mai fost implementate astfel de abordări în zona noastră pentru micii întreprinzători neagricoli. Prin intervenție se asigură durabilitatea investițiilor existente din punct de vedere al folosirii resurselor energetice.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Grupul de Acțiune Locală Țara Năsăudului va funcționa pentru implementarea SDL respectând atât sarcinile stabilite prin art. 33 alin (3) din Reg. (UE) nr. 2021/1060 cât și prevederile naționale în vigoare.

Organizarea și funcționarea, în vederea îndeplinirii sarcinilor, se va face prin următoarele structuri: Adunarea Generală, Consiliul director, Cenzor, Comitetul de selectare a proiectelor, Compartimentul administrativ.

La nivelul GAL vor fi implicați 4 angajați cu CIM: manager, responsabil proiecte beneficiari publici, responsabil proiecte beneficiari privați și responsabil financiar-contabil. Activitatea se va desfășura în așa fel încât să fie pe tot parcursul funcționării cel puțin o persoană angajată cu CIM, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.

Atribuțiile corespunzătoare fiecărei funcții din echipa de implementare privind gestionarea, monitorizarea și evaluarea implementării SDL sunt următoarele:

- Manager (responsabil administrativ): coordonează activitatea GAL atât sub aspect organizatoric, cât și al respectării procedurilor de lucru; controlează proiectele publice și private evaluate de experții GAL, conformitatea cererilor de plată și monitorizează implementarea SDL;
 - Responsabil proiecte beneficiari publici cu atribuții de: informare a celor interesați, elaborare a procedurilor specifice de implementare, verificarea și evaluarea publice; verificare conformitate cereri de plată și monitorizarea acestor proiecte;
 - Responsabil proiecte beneficiari privați cu atribuții de: informare a celor interesați, elaborare a procedurilor specifice de implementare, verificarea și evaluarea proiectelor private; verificare conformitate cereri de plată și monitorizarea acestor proiecte;
 - Responsabil financiar-contabil: gestionează financiar-contabil activitățile GAL-ului, elaborează proceduri specifice și verifică conformitatea cererilor de plată depuse de beneficiari;
- Evaluatorii, în caz de nevoie, pot să preia unii altora sarcini pentru evaluarea și verificarea conformității cererilor de plată, cu condiția respectării regulilor privind conflictul de interese.

GAL va funcționa susținut de cel puțin 2 tipuri de servicii externalizate.

- Audit financiar - pentru decontarea cheltuielilor efectuate/realizate de GAL pe parcursul derulării proiectului.
- Informare și promovare - pentru a susține animarea, lansarea sesiunilor de selecție a proiectelor, prezentarea și promovarea rezultatelor.

GAL va avea în vedere să coopteze experți evaluatori externi din afara sau din cadrul altor GAL-uri în cazuri de incompatibilitate/conflict de interese în măsura în care GAL va fi solicitant pentru obținerea unei finanțări prin intermediul SDL. Pentru îmbunătățirea guvernantei locale și a capitalului social se vor organiza întâlniri regulate cu partenerii GAL și cu orice potențiali beneficiari interesați de dezvoltarea teritoriului; informațiile despre implementarea strategiei vor fi transparente, publicate prin media și internet.

Fluxul procedural pentru accesarea fondurilor va avea în vedere următorii pași:

- vom realiza activități de animare și vom elabora documentele de accesare;
- vom concepe o procedură de selecție nediscriminatorie și transparentă și criterii obiective în ceea ce privește selectarea operațiunilor, care să evite conflictele de interese, asigurându-ne că niciun grup individual de interese nu controlează deciziile și că ponderea reprezentanților din mediul urban nu depășește 50% din totalul membrilor; preconizăm o selecție transparentă, bazată pe documente scrise specifice fiecărui tip de acțiune;
- vom lansa sesiuni de depunere; solicitantul depune proiectul la GAL în termenii menționați în anunțul de selecție; proiectul va fi evaluat din punct de vedere al criteriilor de conformitate, eligibilitate și selecție; selecția finală la nivel de GAL se va face de comitetul de selecție și de contestații după caz, formate din 7 membri; rezultatele selecției vor fi comunicate în scris solicitanților în termene înscrise în documentele aferente sesiunilor și nu vor depăși 7 zile lucrătoare de la selecția finală; proiectele selectate se transmit la AFIR pentru evaluarea finală și contractare;
- pentru proiectele contractate beneficiarul va depune cereri de plată la GAL; acesta va verifica conformitatea cererilor de plată iar beneficiarii le vor depune la AFIR, care va face plăți către aceștia;
- vom avea în vedere monitorizarea implementării proiectului GAL și monitorizarea implementării proiectelor în teritoriu; vom efectua activități specifice de evaluare în legătură cu SDL;

Pentru a garanta transparența în procesul decizional și pentru a evita orice potențial conflict de interese, în modelul de implementare s-a prevăzut o separare adecvată a responsabilităților.

La nivelul angajaților GAL sunt stabilite atribuții pentru funcția de control și de execuție făcându-se o dublă verificare în procesul de evaluare a proiectelor și a conformității cererilor de plată.

Asociații, membrii comitetului de selecție sau angajații GAL care au un interes personal, care influențează sau pare să influențeze îndeplinirea atribuțiilor lor oficiale cu imparțialitate și obiectivitate, nu vor lua parte la deliberare și nici la vot, după caz, la evaluarea proiectelor.

GAL implementează o SDL care propune proiecte cu efecte vizibile în dezvoltarea comunităților locale. Este necesar să existe o stabilitate pe parcursul implementării pentru ca și proiectele selectate să poată fi monitorizate corespunzător și să contribuim la finalizarea lor.

Este importantă ca prin realizarea acestei strategii să se ofere continuitate celor două strategii LEADER deja implementate în teritoriu, care nu se poate face decât prin menținerea competențelor câștigate și susținerea structurilor în vederea funcționării,

GAL continuând activitatea cu cel puțin aceeași echipă

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localității entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 Comuna Dumitra	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Autoritate publica locala						
+ -	2 Comuna Sieu-Magherus	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Autoritate publica locala						
+ -	3 Comuna Telciu	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Autoritate publica locala						
+ -	4 Comuna Parva	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Autoritate publica locala						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 GSL Sarmis SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Constructii						
+ -	2 Lari Floarea PFA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cresterea animalelor						
+ -	3 Angelini IF	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea produselor spirtoase						
+ -	4 Ivan Florita Ionela PFA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Turism						
+ -	5 Ozon Dacic Gold SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Intretinere corporala						
+ -	6 Broderii Traditionale Aurelia SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Produse mestesugaresti traditionale						
+ -	7 ROSUA Hurdea Consult SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Consultanta in afaceri si management						

+ 8 Atelier Stejaru SRL RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

- Obiect de activitate taierea si rindeluirea lemnului

+ 9 Monita Narcisa PFA RURAL SUPLEANT Membru M F Da Nu

- Obiect de activitate Turism

Societate civilă (ONG) societate civilă(ONG)

+ 1 Asociatia Eco-Silvic URBAN TITULAR Membru M F Da Nu

- Obiect de activitate organizatie non-guvernamentala

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	21
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	Mediul privat și societatea civilă reprezintă 78,13%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parohia Reformată Nimigea de Jos;	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	Asociația AFI-Pro Familia; Asociația Seniorii Năsăudului; Asociația Caritas Eparhial Greco-Catolic Cluj Napoca Filiala Bistrița; Asociația Eco-Silvic;	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	Grupul mixt pentru implementarea strategiei de îmbunătățire a situației romilor; Grupul de inițiativă Împreună pentru comunitate	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Asociația AFI-Pro Familia; Asociația Seniorii Năsăudului; Asociația Caritas Eparhial Greco-Catolic Cluj Napoca Filiala Bistrița;	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	Grupul de producători Țara Năsăudului Cooperativă Agricolă; Asociația crescătorilor de ovine Someșul; Asociația crescătorilor de taurine Rebrîșoara;	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	31,25% tineri și femei;	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	6
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	13 UAT și 57479 locuitori;	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input checked="" type="radio"/> 3
	9 UAT în zona montană;	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	6

CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	100% se păstrează componența teritoriului;	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input checked="" type="radio"/> 2
	Proiect finanțat prin SDL 2014-2020 cu GAL beneficiar menționat în capitolul 2.	
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	<input checked="" type="radio"/> 2
	Proiect finanțat prin FSE - POCU cu GAL beneficiar menționat în capitolul 2.	
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	28
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	<input checked="" type="radio"/> 4
	Intervențiile sunt prioritizate în secțiune 7 din SDL;	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	<input checked="" type="radio"/> 4
	Conform secțiunii 8 din SDL	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	<input checked="" type="radio"/> 4
	Conform Secțiunii "Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL" din fișele intervențiilor.	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	<input checked="" type="radio"/> 4
	Intervenții care finanțează proiecte ce vizează acțiuni de mediu și climă în limita minimă de 10%;	
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	<input checked="" type="radio"/> 4
	Intervenții care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social și al sănătății în limita minimă de 10%	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)	<input checked="" type="radio"/> 4
	Intervenția nr.4	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	<input checked="" type="radio"/> 4
	Da, există inclus indicatorul de rezultat R37 - Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC.	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	3
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	<input checked="" type="radio"/> 3
	Da, sunt incluși indicatorii de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă.	
CS 5.2	Abordare multi-fond	0
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	0
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	<input type="radio"/> 3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	<input type="radio"/> 5
	- Peste 700 persoane	<input type="radio"/> 7

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	0
- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	3
- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	5
- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	7
5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:	0
- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	3
- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	5
- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	7
- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”	9
5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:	0
- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	3
- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	5
- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală	7
Total punctaj	64

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

ZSEJKI IULIU

a entității:

AOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA "TARA NASAUDULUI"

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

TARA NASAUDULUI

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice